

# DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy hóra 1 korona	Egy hóra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Negyvennyolcadik évfolyam.

6-ik szám.

Péntek, 1916 január 14.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.

Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## Hős csapataink Cetinje előtt. Török-bolgár sereg a román határon.

### Német sikerek a nyugati harctéren Összeroppant francia támadás.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Campagneban, Lemesniltől északkeletre a franciák állásainkat mintegy 1000 méter szélességben megtámadták; a támadás összeroppant hatásos tüzelésünkben és az ellenség sietve iparkodott árkaiba visszajutni. A támadás megismétlését tüzelésünk megakadályozta.

Lille déli váróvében egy utásztelep löszraktára, amely egy kazamatában volt elhelyezve, a levegőbe röpült; a szomszédos utcák természetesen igen jelentékeny mértékben szenvedtek. A mentési munkálatok 70 halott és 40 súlyosan sebesült lakost hoztak felszínre; a városi lakosság azt hiszi, hogy e szerencsétlenséget az angolok munkájának kell tulajdonítani.

A soissons pályaudvar közeléből rövid időre eltávolított vörös-keresztes lobogókat, a vasuti berendezések újabb lövetése alkalmával, ismét felvonták. (Min.-eln. s.-oszt.)

### Cetinje előtt harcolnak diadalmas csapataink.

42 ágyut zsákmányoltunk Montenegróban.  
70 órás harcok.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Montenegró elleni támadásunk sikeresen halad előre. Egy hadoszlopunk harcok között elfoglalta a Buduától nyugatra és északnyugatra fekvő magaslatokat, egy másik az 1560 méter magas Babiakot, Cetinjétől délnyugatra.

A Lovcsenen át előrenyomuló cs. és kir. csapatok az ellenséget Njegusin tul üzték vissza.

Az Orahováctól keletre a határon tul emelkedő magaslatok birtokunkban vannak. Grahovo felé vezényelt csapataink 70 órás harc után elfoglalták az e községtől délkeletre és északnyugatra fekvő sziklacsucokat.

A Montenegró délnyugati határán

zsákmányolt lövegek száma 42-re emelkedett.

Montenegro északkeleti sarkában most a Beranetól délre fekvő magaslatokat is rohammal elfoglaltuk.

Osztrák és magyar osztagok albánokkal egyesülve Dugainból, Ipektől nyugatra a szerb csapatkötélekek utolsó maradványait is elűzték. Höfer. (Min.-eln. s.-oszt.)

### Visszavertünk hatszoros támadást.

Az oroszok visszavonulása rendetlen meneküléssé fajult.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A besszarábiai határon elkeseredett harcok folytak. A délután legelején az ellenség hadállásainkat tűzérési tüzzel kezdte elárasztani. Három órával később következett első gyalogsági támadása. Mélyen tagolt támadó oszlopai egymásután ötször és este 10 órakor hatodszor is megkísérelték, hogy állásainkba betörjenek. Mindig hiábavaló volt a próbálkozásuk. Remek hatással dolgozó tűzérésünk támogatása mellett a hősiesség minden támadást visszavertek. Az ellenség visszavonulása néha rendetlen meneküléssé fajult. Veszteségei nagyok. Egy zászlóaljunk harcveronai-szakasza előtt 800 orosz hulla hevert.

Különösen kitüntek a 30. és 307. számú honvédgyalogezredek, s az észak-morvaországi 93. számú gyalogezred. Egyébként északkeleten helyenkint csatározás folyt. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Visszavert olasz támadási kísérlet

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A helyzet változatlan; a Riva, Flitsch és Tolmein-szakaszokon, valamint a görzi hídfő előtt a tűzérési működése helyenkint újra élénkebb volt. A tolmeini hídfő déli része előtt az ellenség egy támadási kísérletét visszavertük.

A görzi szakaszon repülőink olasz táborokra bombákat dobtak. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### A németek harcai az oroszokkal. Veszteségteljesen összeomlott támadás.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Tenenfeldnél, Illuxtól délnyugatra, egy orosz támadás állásunk előtt veszteségteljesen összeomlott.

Kosciuchnowkától északra egy portyázó különítmény orosz előcsapatokat főállásukba vetett vissza. (Min.-eln. s.-oszt.)

### Török-bolgár sereg a román határon.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A „Ruszkij Invalid“ írja, hogy az osztrák és magyar csapatokon kívül tekintélyes német haderő is résztvesz a sztrípai harcokban. A lap azt hiszi, hogy rövidesen nagyobb török-bolgár sereg érkezik az orosz román határra, hogy nagy német haderőt szabadítsanak föl, mely azután a galíciai és a bukovinai harctereken fölvehesse a harcot.

### Komoly zavargás Indiában.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Pekingi távirat jelenti, hogy ott olyan hírek vannak elterjedve, melyek Indiában támadt komoly zavargásokról szólnak. A fölkelőknek Kinából csempezték be a fegyvereket.

### Rimini légi bombázása.

A hajóhad parancsnokság hivatalosan jelenti:

11-én délután egyik tengeri repülőgép-járműrajunk Riminiben pusztító hatással dobott bombákat a tölteny- és kénygyárra, a pályaudvarra és a repülőgépek elűzésére szolgáló ütegre. Több repülőgép elleni ágyú heves tüzelése dacára összes repülő járműveink sértetlenül tértek vissza. (M.-e. s.-o.)

## Plakát-cenzura a mozikra Németországban.

### A detektiv-filmek alkonya.

Németországban újra felülkerekedett a moziellenes áramlat. Az újabb időben minduntalan hallunk ilyen társadalmi mozgalmakról. Legutóbb például Lipszében behozták a plakát-cenzurát a mozikra. Nemcsak a filmeket kellett cenzurára bemutatni, hanem a plakátokat is. Hannoverben viszont a városi hatóság legutóbb ellenőrző közegeket nevezett ki. Ezeknek az ellenőrző közegeknek az a megbízásuk, hogy alapítsák meg, vajjon a mozik műsora megfelel-e a mai idők komolyságának.

Most azonban két újabb eset tartja lázas izgalomban a németországi film-szakmát. Ez a két eset olyan, hogy erkölcsileg mindegyik érinti a magyarországiakat is, — az egyiknek azonban még anyagi jelentősége is lehet.

Az egyik eset ugyanis az, hogy a Deutsche Bühnenvereine, amely a német színigazgatók egyesülete, e hó 4-ikén tartotta idei nagygyűlését, amelyen Hülsen-Haeseler gróf, a királyi színházak intendánsa elnökölt, foglalkoztak azzal a régebbi tilalommal, amely szerint

azoknak a színészeknek, akik a Bühnenvereine tagjainál vannak szerződötve, nem szabad mozifelvételben részt venniük. A tárgyalás során igen erélyes kifakadások hangzottak el a mozi ellen, amelyet a színház legveszedelmesebb ellenségének mondtak ki.

A színigazgatók végül azt a határozatot hozták, hogy a régebbi tilalmat fentartják, de a háboru idejére felfüggesztik. A naggyá fejlődött német kinematográfia tehát ki lehet téve annak, hogy a háboru végeztével összes kiváló szereplőit és vonzerőit elveszti.

A másik támadás, amely legutóbb a német kinematográfiát érte, sokkal veszedelmesebb és kihatásaiban jelentősebb lehet. A berlini cenzura, élén Glasenapp főcenzorral, az utóbbi időben különösen a detektiv-filmekre vetette rá magát. Nemcsak egyes felirásokat, egyes jeleneteket, hanem igen gyakran egész felvonásokat töröl a filmekből.

A német filmgyarak a cenzurának ezzel az új eljárásával szembe elhatározták, hogy több detektiv-filmet egyáltalán nem készítenek, mert udvalevőleg ezek kerülnek ugyanis a legnagyobb költségbe, a cenzura pedig egyszerűen lehetetlenné teszi, hogy egy ilyen detektiv-film megjelenjék. Hogy a mozisok mit fognak ehhez szólni, azt ma még nem lehet tudni, bizonyos azonban, hogy a detektivfilmeknek bealkonyodott.

Hát bizony kétségtelen, hogy a németeknek igazuk van! A plakát-cenzurát nálunk sem ártana behozni, legalább sok lífinc-lafanc ostoba darabot nem tárlhatnának a közönség elé, amelynek nagy része csak bosszankodva távozik a mozikból.

A detektiv filmek bealkonyodásán sem lenne okunk keseregni, mert a sok képtelenebbnél-képtelenebb reménytörténet többé nem tárlhatnánk és különösen rossza hajjammal bíró műgyermekeknek, de az intelligens elem csak a legkegyesebb megsejtésükhöz

schá meg nem történhetett eseményeket láthat azokban.

Kétségtelen az is, hogy a színházaknak legveszedelmesebb ellenségei a mozik, amelyek, mint üzleti vállalkozások, busásan is jövedelmeznek.

Nálunk specialiter még az az eset is fentforog, hogy az összes mozik egy részvénytársaság tulajdonában vannak, ami mindenestre már csak azért sem helyes, mert így ezen a téren a józan verseny teljesen ki van zárva! Éppen olyan eset ez, mintha egy faluban az italmérési engedélyeket egy családnak adná a kir. pénzügyigazgatóság! Hát a mozi csárdákban is jobb darabok mellett mulathatna pénzéért a közönség, ha azok más-más tulajdonosok kezében volnának, a kik a saját érdekükben is arra törekednének, hogy minél jobb és élvezetesebb előadásokkal hódítsák állandóan magukhoz a publikumot

## A Szabad Iskola

a háborus viszonyok következtében az idén is csak népszerű előadásokat tart. Ezek közvetve vagy közvetlenül mind a háboru nagy kérdéseivel foglalkoznak. Valamennyi előadás ingyenes, de az előadásokat csak 15 éven felüli egyének látogathatják. Kisebb korúak még szüleik kíséretében se mehetnek be az előadásokra, amelyeket az Ipartestület dísztermében (Simonffy-utca 1/c. szám, II. emelet) tartják este 6—7 óráig.

A január havi előadások sorrendje:

14. péntek: Balkányi Béla földbirtokos, közgazd. író, s a Magyar Vámpolitikai Központ referense: Aktuális vámpolitikai kérdések I. előadás.

15. szombat: Marton Béla felső kereskedelmi iskolai tanár: A galíciai és lengyelországi harcok szinteréről. Vetített képekkel.

19. szerda. Dr Kenézy Gyula: A fertőző betegségek. II-ik előadás.

20. csütörtök. Dr Kiss Géza egyetemi tanár, a jog és államtudományi kar e. i. dékánja: Jogrendünk a háboru után, I. előadás.

21. péntek. Balkányi Béla: Aktuális vámpolitikai kérdések, II. előadás.

22. szombat. Dr Milleker Rezső egyetemi tanár: A Suez-csatorna és Egyiptom.

26. szerda. Marton Béla: A világforgalom eszközei és útjai. Vetített képekkel.

27. csütörtök. Dr Kiss Géza: Jogrendünk a háboru után, II. előadás.

28. péntek. László Béla felsőkereskedelmi iskolai tanár, a Szabad Iskola titkára: Angol és német verseny, I. előadás.

29. szombat. Dr Láng Nándor egyetemi tanár, a bölcsészeti-, nyelv- és történettudományi kar e. i. dékánja: A háboru ábrázolása a művészetben, I. előadás, vetített képekkel.

A február havi előadások sorrendje:

3. csütörtök. Dr Milleker Rezső: Törökország.

4. péntek. László Béla: Angol és német verseny, II. előadás.

5. szombat. Dr Láng Nándor: A háboru ábrázolása a művészetben, II. előadás, vetített képekkel.

9. szerda. Marton Béla: Bosznia. Vetített képekkel.

10. csütörtök. Dr Kovács Gábor egyetemi tanár, a Szabad Iskola ügyvezető igazgatója: Világháboru és közgazdaság.

11. péntek. Dr Vág Sándor főrealiskolai

tanár, a Szabad Iskola titkára: A pacifista mozgalom.

12. szombat. Dr Leffler Béla nyiregyházi főgimn. tanár, az ottani Szabad Lyceum titkára: Svédország, vetített képekkel.

16. szerda. Marton Béla: Bulgária. Vetített képekkel.

17. csütörtök. Dr Kovács Gábor: A háboru és a pénz.

18. péntek. Heger Flóris felső kereskedelmi iskolai tanár: Délnémet városok. Vetített képekkel.

19. szombat. Dr Járossy Sándor nyiregyházi ügyvéd, az ottani Szabad Lyceum elnöke: Dalmácia. Vetített képekkel.

23. szerda. Bernharth Sándor magyar államvasuti mérnök: A Bagdad-vasut. Vetített képekkel.



## Felhívás a helybeli gőz és motoreke tulajdonosokhoz.

A m. kir. honvédelmi miniszter 100—1916. elnöki számú rendelete alapján felhívunk a gőz- és motoreke tulajdonosok, hogy az összes szabadságot és náruk működő gépészei és fűtők további szabadságolása, illetve felmentésük iránti kérvényeiket határidőnkkel, de legkésőbb **f. hó 20-ig** a városi katonai ügyosztályhoz (emelet, 18. számú szoba) adják be.

A kérvény beadásakor bemutatandó az illető gépész vagy fűtő katonai okmánya és szakképzettségét igazoló bizonyítványa.

Azoknak a gőz- és motoreke gépészeknek és fűtőknek felmentése is kére mezendő, akiknek felmentése iránt a kérvények esetleg már beadottak, de ez ideig még el nem intéztettek.

Azon gőz- és motoreke gépészek és fűtőknek felmentése iránt a kérvények, kik a jövőben fogantatandó népfőkapitányi bemutató szemlén fegyveres szolgálatra alkalmasnak találtnak, a szemlén történt bemutatástól számított 14 nap alatt szintén a városi katonai ügyosztálynál adandók be.

A fent említett határidők letelte után benyújtott kérvények figyelembe nem vehetők. Debreczen, 1916 január 10.

Katonai ügyosztály.



# HIREK.

## Szezon.

### A Lovcsen a miénk!

A balkáni hadjárat folyamán új fejezethez érkezünk: Montenegró kúcsa, a kétezer méter magas Lovcsen hegygerinc immár a magyar-osztrák monarchia főnhatósága alatt áll. Hősi hadseregünk vakmerő támadása sikerrel járt és a fellegek közé fészkelte orogorácokat lekergettük a bevehetetlennek tartott hegyoromról.

A Lovcsen elleni támadás csak a legutolsó napokban indult meg teljes erővel. Keletről Beraneig jutott offenzívánk a ropant nehéz terepviszonyok miatt csak lassan haladhatott előre. Hadvezetőségünk tehát elhatározta, hogy egyidejűleg a nyugati határról is támadást indít, egyenesen Montenegró szívébe.

A nyugati offenzíva természetesen Cattaróból indult ki. Újában állott azonban a Lovcsen-hegy, melyet a legerősebb montenegrói útegek tartottak megszállva. A franciák is jelentékeny tűzértséget küldöttek a Lovcsenre, s az volt a hitük, hogy ez a hegygerinc lesz a kis operettállam legerősebb sziklavára, melyet jászva lehet a legerősebb támadás ellen is megvédeni.

Hitükben keserívesen csalódtak a montenegróiak. Nyáron a vízhiány miatt valóban rendkívüli nehézséggel jár a Lovcsen megközelítése, télen azonban a hó segít a vízhiányon. Így történt, hogy hősi csapataink hóban és jégben feljutottak a magasba és az összes ellenséges útegeket elhallgattatták.

Amint Belgrád eleste Szerbia végét jelentette, úgy mutatja most a Lovcsen sorsa, hogy Montenegró napjai meg vannak számlálva.

A kis ország szívébe vezető út nyitva áll, s legelsőben Cetinje fog a benyomuló hadak előtt meghódolni.

Hálával gondolunk a legsúlyosabb feladatokat oly fényesen megoldó hősi hadseregre, mely a Lovcsen elfoglalásával nagyszerű emléket állított vitézségének!

— **A közlélemezési bizottság** tegnap ülést tartott, amely a liszt-ellátás nagyon fontos kérdésével foglalkozott. A bizottság kimondta, hogy nemcsak főző, de kenyérlisztet is kaphat a közönség céduláru, s egy személynek egy napra kenyér- és főzőlisztből együtt 240 grammot utálhatnak ki. Majd a hatósági áron különféle módosításokat eszközöltek.

— **Hősi halál.** A Bábaképezde hadikórházban meghalt Feduk Vasil 41. gy. e. gyalogos. Illetőségi helye Kamionka (Bukovina). Temetése pénteken délután 2 órakor lesz a csapatkórházból.

— **Az Augusztia-alap** igazgatósága legutóbb tartott ülésében igen fontos határozatot hozott, mely alkalmas arra, hogy a hadi jótekonysági mozgalom minden ágában új és széles tereket nyisson meg. A nemzetnek életbevágóan fontos szociális érdeke, hogy minden családnak, melyet a háború akármilyen formában fenyeget, biztosítva legyen az a lehetőség, hogy maga segítsen magán és tölősegesen ne vegye igénybe a jótekonyságnak amugy is szűkös filléréit. Az Augusztia-

alap említett elhatározása bizonyára az egész országban igen mély benyomást és meleg rokonérzést kelt, mert az özvegy és árva-ellátás tekintetében kívánja az összesítést szerencsés formában megvalósítani, még pedig egy egyszerűen megszervezett hadbiztosítás útján, melyben a már bevonult tisztek és katonák családjai vehetnek részt. A lényeg röviden az, hogy a család fő halála esetén igen csekély díj fizetés mellett a biztosított özvegy azonnal kifizessék. Megjegyezzük, hogy Ausztriában a király védősége alatt álló cs. és kir. katonai özvegy és árva-alap már meg is valósította ezt a nagy és nemes gondolatot, mert az ily alapon létesült biztosítást eddig 150,000-nél több család vette igénybe. Az agitációt vidéki osztályok, községek, lelkes hivataltok és iskolák látják el, még pedig a kormány messzemenő támogatásával. A biztosítás technikai részét, valamint a garanciát a Phoenix Életbiztosító-Társaság (Budapest, V. Alkotmány-utca 16.) vállalta, amely egyedül foglalkozik ezzel az ágazattal. Ezért is az Augusztia-alap az említett társasággal létesített szigorúan körülhatárolt megegyezést, amelynek megvalósítása kétségkívül nálunk is mihamar oly nagy népszerűsége fog szertenni, mint az Augusztia-alap egyéb hasznos és áldásos kezdeményezése.

— **A szülők és gyermekek százezei** olyan pompás ajándékban részesülnek, amely szemet és lelket gyönyörködtet. Tolnai A. B. C. annak a mellékletnek a címe, mely 60 szép rézkarc képpel jelent meg a Tolnai Világlapjában és pedig január 1-i számba. Ennek az A. B. C.-nek bolti ára bekötte 2 kor. 50 fillér lesz.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Janik Erzsébet r. kat. 4 napos, Lecner Ferenc r. kat. 28 éves, Éles István ref. 8 éves. Kiss Lajos ref. 73 éves, Szediák Róza ref. 23 hónapos.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályi végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulói felvételt.** Jelentkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Irtás baktériumokkal.** A m. kir. államvasutaknak a „Ratin” patkány- és egérintőszerezéssel már régebbi idő óta kísérleteznek; kielégítő eredmény után azonban az összes hálózatokra elrendelték a „Ratin”-nal való irtást. A „Ratin” vezérképviselőség (Budapest, Rottebiller-utca 30.), mely cég a „Ratin”-ról prospektust bárkinek díjtalanul küld, a napokban a következő leiratot kapta: „Értesítjük t. címér, hogy üzletvezetőségeink jelentése szerint a „Ratin”-szerezéssel való irtás általában sikeres eredménnyel járt. M. kir. államvasutak igazgatósága.”

— **A dr. Richter-féle Anker Liniment** Capsic compos, ami pótolja az Anker-Pain-Expellert, többszörösen kipróbált szer, amely fájdalomcsillapító bedör sölési háziszor köszvényénél, csuznál, rheumatizmusnál, hülésnél, benulásnál, keresztcsontfájásnál (ischiasz) stb. bajoknál ezerszeresen kipróbált kitűnő szer. Az Anker-horgony-Linimentnek eme nagy elterjedtsége a legfényesebb jele annak jósága mellett, amiért is nem szabadna, hogy ezen szer egyetlen házból is hiányozzék. Különösen nem szabad hiányozni ennek a szernek olyan egyéneknek, akik sokat tartózkodnak a szabadban és az idő viszonyosságának ki vannak téve, így pl. gazdálkodók, katonák, erdészek, vadászok, bányászok, halászok, hajósok, kivándorlók stb. nem nélkülözhetik e szert. **A harcmezőn küzdő katonáknak** a Horgony-Liniment nélkülözhetlen. Tabori levében is elküldhető. Megrendelhető valamennyi gyógytárban, vagy

egyenesen a Richter-féle gyógytárból „Zum Goldenen Löwen” Prag, I., Elisabethstrasse 5. Napenkinti szétküldés.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

## Csarnok.

### Véres emlékek

— Regény két részben. —

Irtá: Lesueur Dániel. 137.

Flaviana még egyre habozni látszott.

— Önben lovagias lélek lakik, lord Hawksbury. Ezért kockáztattam meg e valóban minden szokástól távol álló kérést. De bármint bizom is önben, attól félek, ezuttal mégis visszaélek nagylelkűségével . . .

Elhallga ott.

— Mitől se tartson, — biztatta lord Hawksbury. — Semmitől.

Ez utolsó szót ünnepélyes, komoly hangon ejtette ki és Flaviana ép ily megértő ünnepélyes komolysággal felel:

— Köszönöm!

Lord Hawksbury néhány lépést tett felé s alá a szobában, mintha belső izgatottságot akarna leküzdeni, s mikor megállt Flaviana előtt, arca ismét mereven nyugodt volt és már semmi egyebet nem mutatott, mint a legtiszteljesebb érdeklődést.

— Beszéljen, asszonyom . . . Egyetlen öröömöm abban rejlik, ha önnek engedelmeskedhetem.

— Nem tudom, jól értesültem-e, lord Hawksbury, midőn azt mondták, hogy ö párpajsegédje lesz Omiroff hercegnek?

— Jól értesült.

— A herceg e párbajt Delchaume doktorral vivja?

— Igen.

— A provokálás tegnap este történt, miután én elhagytam a színpadot?

— Tökéletesen.

— Lord Hawksbury, én azt szeretném, hogy e párviald ne történjék meg.

A hidegvérű angol nem ugrott fel meglepetésében. Sőt meglepetését inkább nyugalma növekedésével jelezte, mert pár pillanatig szinte kövé meredve bámult a beszélőre.

— Csakugyan, hercegné? — szölt végre halkan.

Majd egy hirtelen ötlettől megragadva:

— Ennyire érdekli önt e Delchaume doktor?

— Miért éppen Delchaume? Nem két ellenfél áll szemközt?

— Igaz . . . de Delchaume sértette meg a nyilvánosság előtt a herceget. Igen nő, mint ön, bizonyára nem helyezné előnyben választottjának testi biztonságát becsülete elvesztése felett és nem kívánna, hogy pofonnal megbelyegzett ember maradjon. S ön igen jól tudja, hogy ha e párviald elmarad, ebből csak egyik ellenfél kerülhet ki ép becsülettel.

— De hiszen éppen annak minden vágya e párbaj . . . Hiszen ezért is inzultálta a herceget!

— S éppen ezért biztosan tudom, hogy az ö érdekében jár most el! — felel lord Hawksbury.

Flaviana arca rózsaszínűre gyult. Megértette, hogy elárulta magát.

— Nos hat igen, igaz van, — szölt. — Szánalmas igyekezet részemről, önt tévútra vezetni. Hiszen elképzelhetetlen volna, hogy Boris herceg érdekében bármit is tegyek! Gyűlölöm és megvetem azt az embert . . . Am, ami Delchaume-ot illeti, nem az ö személye foglalkoztat . . .

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Hörövitiz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

**NYILT-TER**

Nagyszerűen bevált a harctéren kúszókbnál és általában mindenkinél mint legjobb  
**fájdalomcsillapító bedörzsölés**  
 meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-  
 mell- és hátfájás stb. eseteiben  
 Dr. Richter-féle  
**Horgony-Liniment.** capitel compos.  
**Horgony-Pain-Expeller** pótléka.  
 Üvege K -80, 1.40, F.-.  
 Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlanhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága I., Elisabethstr. 6. Naponkénti szétküldés.

**Elveszett** egy gyűrű világoskék kövel, recés karikával a Darabos-utcától a Piac vagy Péterfia-utcán. Kéretik a becsületes megtaláló Darabos-utca 9 sz. alá eljuttatni és illő jutalomban fog részesülni.

**Pénzkölcsön**

mint személyhitel, mérsékelt kamatláb és kedvező részletfizetések mellett, ugyszintén jelzáloghitel gyorsan és diszkrétül eszközöltetik. Megkeresések „Kuláns 135” jelige alatt: **Elochner I. hirdető irodába Budapest, Semmelweis-utca 4. intézendők.**

**Kávét**

1 kgr. finom zamatut . . . . Kor. 21.-  
 5 kgr. legfinomabb tea . . . . Kor. 14.-  
 árban szállít bérmentesen  
**Obernyik és Társa, Fiume.**

**Mérlegképes**

**hadmentes könyvelőt keresek,**

**aki perfekt németül, magyarul levelez, elsőrangú rövid szövegt norinbergi nagykereskedésbe. Egy idősebb és egy fiatalabb hadmentes segéd, rövidáru engros üzletben felvétetik. Részletes ajánlatok „Allandó” jeligére a kiadóhivatalba küldendők.**

**Elhasznált**

**Autó-pneumatikot**

lehetőleg a 815×105, 820×120, 880×120, 895×135 és 935×135 méretben a

**legmagasabb árban**

vesz a

**„PNEUMATIKA”**

gummijavító

**Budapest, VI. Szt. László-utca 43.**

Ő csász. és Apost. kir. Felségének legfelső felhatalmazása folytán.

A birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok polgári jótékonycéljaira szánt

**43. CSÁSZ. KIR. ÁLLAMSORSJÁTÉK.**

Ez a sorsjáték 21,146 készpénz nyereményt tartalmaz, 625,000 korona összértékben

**A főnyeremény 200.000 korona**

**A húzás nyilvánosan Wienben 1916. február 10-én fog megtartatni.**

**Egy sorsjegyek ára 4 korona**

Sorsjegyek Wienben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. ker., Vordere Zol-lamsstrasse 5. sz. a., továbbá a lottógyűjtődékben, dohánytőzsdékben, adó-, posta-, távirda hivataloknál, vasuti állomásokon és váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegy vevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét

**A csász. kir. államsorsjátékok vezérigazgatóságától.**  
 (jótékonycél sorsjátékok osztálya.)

**NÉVJEGYEKET**

izlésesen, kifogástalanul  
 és jutányos árban készít

**HOROVITZ ZSIGMOND**

**Debreczen**

**Darabos-utca 7. szám.**

**Telefon szám: 4—12.**

A 48-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN” kiadóhivatala.

 Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.